
 
 
 
Schriftelijke vragen aan het college (op basis van artikel 16 of artikel 55 
Reglement van Orde) 
 
Datum: 19 mei 2025 
 
Zaaknummer: 1246299 
 
Steller van de vragen: Wout de Jong 
 
Politieke  partij: Verbonden Partijen Commissie 
 
Onderwerp: Begroting 2026 OZHZ 
 
Portefeuillehouder: Jan Lock 
 
Behandelend ambtenaar: Rik van der Sande 
 
Toelichting:   
Deze passage is terug te vinden als vijfde punt op pagina 6 van de begroting: 
“Indien opdrachtgevers hun jaarprogramma niet of met een lager percentage indexeren, dit te 
beschouwen als een volumetaakstelling waarop de frictiebepaling van de bijdrageverordening 
OZHZ van toepassing is.” 
De commissie vraagt om een technische toelichting op de betekenis en praktische gevolgen van 
deze formulering. Specifiek is onduidelijk wat wordt verstaan onder een ‘volumetaakstelling’ en 
hoe de frictiebepaling uit de bijdrageverordening precies werkt. Er is behoefte aan inzicht in hoe 
dit uitwerkt als gemeenten besluiten hun jaarprogramma niet (volledig) te indexeren. 
 
 
Vraag 1:  
Wat wordt bedoeld met de zin: “Indien opdrachtgevers hun jaarprogramma niet of met 
een lager percentage indexeren, dit te beschouwen als een volumetaakstelling waarop de 
frictiebepaling van de bijdrageverordening OZHZ van toepassing is”? 
 
Antwoord 1:  
Conform de bijdrageverordeningen OZHZ indexeren de deelnemers OZHZ (gemeenten en 
provincie) jaarlijks hun bijdrage in het jaarprogramma. Het AB besluit jaarlijks bij de 
begrotingsrichtlijnen welk indexeringspercentage van toepassing is en hoe dit zich 
vertaalt naar het uurtarief.  
In het geval het uurtarief wordt geïndexeerd, maar de deelnemers het jaarprogramma niet 
(volledig) indexeren, dan bezuinigt de deelnemer op het aantal beschikbare uren van 
OZHZ. In de bijdrageverordening wordt dit aangeduid als een volumetaakstelling.  Bij een 
volumetaakstelling moet de deelnemer afwegen op welke activiteiten de taakstelling 
neerslaat. 



 
De bijdrageverordening OZHZ stelt ook een maximum van 2% aan het opleggen van een 
volumetaakstelling door een deelnemer. Boven dit percentage is een frictievergoeding 
verschuldigd van de deelnemer aan OZHZ. 
 

 
 
 
 
 


